

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Pelagos 3

Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA

Madrid, 11 de abril de 1931

Redactor-jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXV.—NUMERO 12.575

La sublevación en las islas Madera

Las noticias son de tranquilidad

LISBOA.—El ministro del Interior continúa recibiendo noticias de todo el país, acusando tranquilidad. Sin embargo, el Gobierno mantiene las medidas de precaución adoptadas con el fin de reprimir toda tentativa de disturbios. El Gobierno sigue recibiendo noticias que confirman la opinión emitida desde el comienzo de los acontecimientos de Madera, los cuales tienen un carácter puramente local, sin otras consecuencias que las inherentes a la sublevación de los promotores de la sublevación.

Se extiende el movimiento revolucionario

LONDRES.—La Prensa publica amplias referencias de la situación en Portugal. El «Daily Telegraph» señala que las guarniciones de Punta Delgado y Heroísmo, en las Azores, se han unido al movimiento revolucionario. Este rumor ha hecho que el Gobierno envíe a aquellas aguas varios buques de guerra. Por lo que se refiere a la situación en Madera, es imposible seguir su desarrollo, debido a la aplicación rigurosa de la censura. El bloque comenzó anteayer a la altura de Madera con gran rigor.

El «Daily Mail» estima que se avecinan en Portugal acontecimientos de extraordinaria gravedad.

Nota oficiosa del Gobierno

LISBOA.—El Gobierno ha enviado a los periódicos una extensa nota declarando haber tomado las medidas necesarias para sofocar rápidamente cualquier posible alteración del orden público, ya que la fuerza armada está al lado del Gobierno constituido, a pesar de las noticias tendenciosas propagadas por los enemigos del régimen, que no cesan en sus criminales designios contra la nación. Añade la nota que el Gobierno está dispuesto a garantizar la paz social y el trabajo, y que se han interceptado radiogramas en los que los sediciosos de Madera pedían el apoyo de Bernardino Machado, que se encuentra en Madrid, y un radiograma de este último afirmando que en Portugal había estallado un fuerte movimiento revolucionario.

Noticias alarmantes

LONDRES.—Según noticias recibidas de Lisboa, el Gobierno de Portugal guarda gran reserva y secreto acerca de la situación en Madera, para donde han salido fuerzas de Artillería.

Los edificios del Gobierno están guardados por las tropas. Por la ciudad circulan numerosas patrullas.

Corre el rumor de que se han producido síntomas graves de desagrado en varias guarniciones.

El Gobierno ha instalado su Cuartel general en un cuartel de Artillería.

Un buque correo, que salió el miércoles para las Azores, ha sido llamado por T. S. H. por el Gobierno.

La situación es muy confusa, y la población está fatigadísima de los episodios, ya demasiado pintorescos, a que ha dado lugar una dictadura militar que es muy dudoso que sea provechosa para el país.

El aeródromo de Aamadora está cercado por las tropas

LISBOA.—Está confirmado que las guarniciones de las Azores han hecho causa común con los sublevados de Madera. En la capital, aunque se advierte tranquilidad, tropas de Infantería y Caballería patrullan por las calles. El aeródromo de Aamadora está también rodeado por las tropas.

Casa Real

Audiencia militar

Estuvo en Palacio el nuevo presidente del Supremo de Ejército y Marina, general Cavalcanti. Cumplimentó al Rey, y al salir dijo que le había ofrecido sus respetos antes de tomar posesión del cargo,

cosa que hará hoy, sábado. De Palacio, el marqués de Cavalcanti se dirigió a visitar a los miembros del Gobierno y autoridades.

En audiencia militar recibió el Soberano al intendente del Ejército D. Enrique Labrador de la Fuente, general de brigada, de la Guardia civil, D. Enrique Benedicto García; teniente coronel médico don Antonio Farratges Tarrida, comandante de Caballería D. Luis Müller Pessino y de Infantería D. Luis de Ramos Mosquera, y capitanes de Artillería D. Manuel Touriñé Pérez-Seoane, y de la Guardia civil D. Leandro Blanco García.

Recepción en Palacio

El próximo día 24 se celebrará en Palacio la recepción en honor de los miembros del primer Congreso Hispanoportugués de Tocología y Ginecología.

En el teatro del Casino de Pozuelo

En el lindo teatro de la colonia de la estación, se siguen dando funciones que atraen a un público tan constante, como ya quisieran algunos artistas profesionales. Los que se asignan modestamente el título de aficionados, van sin darse cuenta de ser distinguidos actores.

El último domingo pusieron en escena la obra de D. Manuel Linares Rivas, «Como hormigas», y el pasillo cómico de don Pedro Pérez Fernández «Lola, Lolita, Lolilla y Lolo».

En la primera de dichas obras la señorita Ascensión Pombo, encarnó admirablemente el tipo de «La cigarra» y la señorita Isabel Guinea, estuvo muy acertada en su papel de «Narciso». El protagonista lo interpretó D. Mariano de Lucas de modo magistral, y hasta Luisito Sánchez Cambrero sacó graciosísimo partido de su modesto papel.

En la otra obra se distinguieron notablemente las señoritas Julia Peral y Carmen Ibáñez, y el Sr. del Pozo hizo un imponente «Lolo». Todos fueron muy aplaudidos.

Ellas y ellos, con una disciplina muy propia de tan distinguidos aficionados, han conseguido sea en dicho sitio tan distraída la temporada de invierno como la de verano, y han logrado sumar al atractivo del aire pletórico de salud en Pozuelo, el ambiente artístico tan sugestivo para el espíritu.

Leopoldo H. ROBREDO

El homenaje a los doctores Suñer y Salamanca

Anoche se celebró, con asistencia de más de seiscientos conmensales y en medio de un entusiasmo enorme, el banquete a los doctores don Enrique Suñer y don Fernando Enrique de Salamanca por su gallarda actitud con ocasión de los últimos disturbios de San Carlos.

Provincias

Arde un velero portugués

CORUNA.—El capitán del vapor francés «Marrakech», comunica al representante del Lloyd en esta plaza, que a los 40,49 de la latitud norte y a 31 oeste de Greenwich encontró ardiendo al velero portugués «Numa Alvarez de Avelto», recogió a la tripulación y la condujo a Cabanfa. El buque siniestrado constituye un peligro para la navegación en dicho punto.

Mineros en huelga

OVIEDO.—Por solidaridad con un compañero despedido, se han declarado en huelga doscientos obreros que trabajan en las minas propiedad de Quintana Beltrán, sitas en Olloniego.

El «Bellver», puesto a flote

PALMA DE MALLORCA.—Salió para el islote Pobre, junto a Cabrera, el

vapor «Infante don Jaime», con objeto de desembarancar, juntamente con el vapor «Balear» al «Bellver», que embarrancó en dicho islote. A las seis menos cuarenta de la tarde, se ha recibido en la Compañía Transmediterránea un radio del capitán del «Infante don Jaime», en que participa haberse logrado poner a flote al «Bellver» que llegará esta noche al puerto por sus propios medios, acompañado de los buques que le han auxiliado.

LOS TEATROS

INFANTA ISABEL

¡Todo para tí!

La comedia de Muñoz Seca, más refinada en el diálogo que otras de su serie, con más tino y ponderación entre lo grotesco y lo sentimental, que se suceden en un ligado «tierre a tout»; suelta y graciosa en la composición de las figuras y en el movimiento escénico, tiene como contrapunto, o más bien peón de brega, a Pepe Isbert, encarnación y a su vez reencarnación del espíritu de Solón. No podía fallar en estas frecuentes alusiones de Muñoz Seca a lo fantasmagórico, a las experiencias del espiritismo, un comentario humorístico a la transmutación de las almas, y éste es el personaje ingenioso inventor de las películas esqueléticas, que el gran actor Pepe Isbert incorpora con su proverbial arte y acertados medios de realización, tan expresivos de gesto y ademán que no necesita de aquel manoteo constante.

La comedia, pues, satisizo al público. «¡Todo para tí!» será buena parte para Muñoz Seca, porque la obra se hará mucho. Muñoz Seca, para decirlo todo, salió a escena cuantas veces quiso al finalizar los actos, y muy satisfecho del éxito y de lo bien que le hicieron la comedia Eloísa Muro, Angelina Vilar, María Brú, Concha Ruiz, Isabel Garcés, Julia Tejera, la Santularia, Isbert, Collado, Maurice, Cuenca y demás elementos de la compañía. La escena, puesta por Burman, de irreprochable gusto.

EL TIEMPO

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fue de 25 grados en Tarragona y Valencia y la mínima de hoy ha sido de 0 grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fue de 20 grados y la mínima de hoy ha sido de 10 grados.

Tiempo probable hasta el día 12 a las siete horas: Andalucía: Persistencia de los chubascos tormentosos. Resto de España: Cielo nublado. El mar está poco agitado por los mares europeos.

HIPISMO

Mañana, domingo 12 de abril, se correrán las correspondientes al octavo día de la temporada de primavera, con el siguiente programa:

Premio Crespi (Militar-lisa).—2.000 pesetas. 1.800 metros. 11 inscritos.

Premio Algeciras (Venta. Reservado a los aprendices).—2.500 pesetas. 2.200 metros. 5 inscritos.

Premio Stanborough (Gentlemen riders).—4.000 pesetas. 2.200 metros. 8 inscritos.

Premio Alfonso XIII.—10.000 pesetas. 1.800 metros. 10 inscritos.

Premio Velayos (Hándicap).—4.000 pesetas. 1.800 metros. 8 inscritos.

NOTAS MARITIMAS

El «Galatea» a las Azores

FERROL.—Emprende un viaje de instrucción el buque escuela «Galatea» que llevará a bordo a 300 aprendices marinos, entre los que figuran los que cursan estudios en la Escuela Naval de Aeronáutica de Barcelona. En viaje de vela llegarán hasta las Azores.

CONSEJO DE GUERRA

D. Angel Galarza es condenado a seis años y un día de prisión mayor

El Tribunal aconseja la conmutación de la pena por la de seis meses y un día

LECTURA DEL APUNTAMIENTO

A las nueve y media se constituyó en el salón del Consejo de la prisión celular de esta corte el Consejo de guerra de plaza nombrado para ver y fallar la causa seguida al abogado y periodista don Angel Galarza por el delito de excitación a la rebelión militar. Como ya dijimos, formaban el Consejo el teniente coronel don Antonio Lozano Dema, como presidente, y como vocales, los capitanes Suelves, Blanco, Trigo, Ferrer y Enciso, y el ponente don José María Davila, siendo suplentes los capitanes Díaz Palau y Fernández Mucientes.

El juez instructor, comandante de Infantería don Carlos Herbella, dió lectura al apuntamiento de la causa, en el cual figura que don Angel Galarza fue detenido en Alicante en 12 de diciembre, en unión del señor Albornoz, en casa del abogado alicantino señor Pérez Torrealba. El señor Galarza, confesó que, a petición de numerosos militares de aquella región, cuyos nombres no puede decir, fué a servir de enlace de ellos y de otros elementos rebeldes con el llamado Comité central de que el procesado formaba parte. Se muestra conforme con el manifiesto redactado, con el que se solidarizó siempre, si bien no lo firmó por no figurar entre los designados para formar el Gobierno provisional que habría encauzado los destinos del país caso de haber triunfado la revolución. Dice que el movimiento de Jaca no obedeció a órdenes del referido Comité, pero sí el de Cuatro Vientos. Añade que al movimiento había adscriptos policías, Guardia civil y muchos militares; que se reunían en distintos sitios y domicilios, y, desde luego, contra lo que se ha dicho, nunca en el Ateneo. Agrega que fué a Alicante en tren, con ánimo de despistar a la Policía, para dirigirse desde allí en automóvil a Valencia, y que la Policía le seguía los pasos y tenía orden de detenerle tan pronto como se advirtiese un alzamiento.

Lee después las conclusiones provisionales de fiscal y defensor y la breve prueba del plenario, reducida a un oficio de la Policía que confirma le detuvo por saber que llevaba a Alicante la misión de levantar en armas aquella zona, y otro oficio del coronel juez especial de la causa por los sucesos de Cuatro Vientos, en el que dice que en dicho procedimiento no aparece nada contra el señor Galarza.

LA ACUSACION FISCAL

Acto seguido comienza el fiscal la lectura de su alegato acusatorio. Dice que si bien los hechos sustanciales que ahora se persiguen son los mismos que juzgó últimamente el Consejo Supremo, es para que la resolución de aquel Alto Tribunal no impida, limite ni menue la libertad de criterio e independencia de juicio que debe tener el Consejo, y que aquel fallo no debe para nada influir en su ánimo.

Dice que Galarza confiesa caballeramente toda su intervención en la preparación del manifiesto y hasta se muestra conforme con él. Sigue diciendo que el mismo advierte que lo de Jaca fué independiente de su preparación, pero que no lo de Cuatro Vientos; y explica a continuación la gravedad del atentado al orden social y a la disciplina que significa el alzamiento y sus tristes consecuencias. Jurídicamente rechaza la calificación de tentativa, que, por otra parte, no está penada en el Código de Justicia Militar; tampoco es conspiración—añade—, sino excitación a la rebelión con elementos militares y apoyada por fuerzas del Ejército, y lo considera, por tanto, incurso en el párrafo segundo del artículo 240 del mencionado cuerpo de doctrina, sin circunstancias calificativas, y concluye pidiendo para el procesado la pena de ocho años de prisión mayor, con las accesorias correspondientes.

A continuación el defensor, consejero rogado en situación de reserva y abogado del Ilustre Colegio de Madrid, don

Carlos Blanco, que vistió el uniforme de general, da lectura a su escrito de defensa.

ESCRITO DE LA DEFENSA

Don Carlos Blanco, defensor del procesado, analiza la acusación fiscal.

Lo primero que sorprende en este proceso es que no lo hay. Póngase la importancia que se ha pretendido conceder a la presente causa al lado de las exiguas proporciones de los folios escritos, y se verá que todo se reduce a que mi defendido, republicano de toda su vida, hombre de arraigadas convicciones, declara noblemente, como corresponde a quien hace del valor cívico una virtud, que ha procurado siempre y procurará con sentida devoción hacer cuanto pueda para substituir en el orden de las ideologías un régimen político de cuya legitimidad duda por otro donde el respeto a los derechos del ciudadano sea una realidad, y el sentimiento de la justicia, una soberanía. Y no hay otra cosa en lo escrito, ni puede haberla. Por eso no hay proceso. Es preciso imaginárselo.

Estudia a continuación las causas abiertas con motivo de las recientes rebeliones con persistencia significada, y luego se ocupa de los hechos que las han motivado, que, aunque son los mismos, no lo parecen por la forma de enjuiciarlos. En el fondo de esa separación existe el reconocimiento de que las ideas y su propaganda no pueden jamás confundirse con los hechos y su ejecución.

Analiza lo absurdo del caso de que siendo la condición de don Angel Galarza la misma que la de los procesados y ya juzgados por el Supremo del Ejército y Marina, menos el haber firmado el manifiesto de autos, circunstancia, si se quiere, que le favorece, se le pueda perjudicar con la tramitación por separado de este procedimiento. Abundando en este razonamiento, dice:

«Uno de los que también conocieron y aprobaron en líneas generales el contenido del manifiesto de autos fué el ilustre profesor de Derecho de la Universidad Central D. Felipe Sánchez Román, y la posición del señor Sánchez Román en relación con las imputaciones derivadas del citado manifiesto, que tampoco llegó a firmar, es muy análoga, si no la misma, de mi representado. Sin embargo, no fué comprendido en el proceso. Estamos enfrente del delito político, real o supuesto; delito siempre indefinido y tan sutil, que es delito hoy para no serlo mañana, que se persigue en un lugar para dejar de perseguirlo algunos kilómetros más allá; porque, como ha dicho una pluma habilísima, «el delito de las ideas resulta a lo sumo falta de oportunidad; ahora merecen prisión los que alguna fecha después serán glorificados; el santoral está lleno de mártires que para el César no fueron más que delincuentes, y como la justicia humana no es eterna, en la lucha de las ideas siempre hay vencedores y vencidos de momento».

Estudia luego el delito político, cuya principal característica es la de que el delincuente político confiesa su delito, se encariña y se exalta con sus propias ideas, y acaba él y la opinión por no creer en la responsabilidad que se dice contraída. Por eso hablar del delito político es hablar de amnistía.

Rechaza que haya enlace directo a los efectos procesales y penales entre los actos confesados por su defendido y los sucesos de Jaca, los de Cuatro Vientos o los de cualquier otro punto en que surgieron movimientos rebeldes, y a este respecto estudia la sentencia dictada por el Consejo Supremo del Ejército y Marina para afirmar que la pena imponible a su patrocinado nunca podría exceder de los seis meses y un día de prisión correccional.

A la independencia y firmeza de juicio del Consejo de guerra que ha de juzgar estas actuaciones—concluye la defensa—apelo para pedir la libre absolución de mi defendido, por no ofe

cer caracteres de delito los hechos derivados de su confesión.

RECTIFICACIONES ORALES

Rectifica oralmente el fiscal y explica su propósito al excitar al Consejo a que no tomase en consideración la sentencia de Consejo Supremo...

Insiste en que constituye un delito de rebelión militar manteniendo íntegras sus conclusiones.

El defensor rectifica, también oralmente, y empieza diciendo que, realmente, como no ha habido debate jurídico...

Ha celebrado su primera reunión en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del marqués de Guad-el-Jehi, el Comité nacional para el estudio de la reforma del calendario.

Manifiestaciones del conde de Romanones. El ministro de Estado, al conversar con los representantes de la Prensa...

Las palabras del procesado. El presidente pregunta al procesado si tiene algo que manifestar...

Se lamenta del criterio de desglosar su proceso del que se vio y falló ante el Supremo.

Los informadores, como de costumbre, iniciaron el diálogo sobre temas políticos...

De esos datos resulta—añadió—que la proporción entre monárquicos y antidinásticos es de diez a uno...

Se mostraba el conde de Romanones muy deseoso de que termine cuanto antes la ansiedad que estas elecciones producen.

Quisiera—dijo—que nos halláramos ya en el domingo. Hay días que no hacen falta...

Una comisión de obreros sin trabajo, integrada por diez de aquéllos, estuvo en la Presidencia...

Dice que vistiendo la toga ante el más Alto Tribunal castrense admiró como maestro a otro compañero de defensa...

La petición de los sin trabajo. Una comisión de obreros sin trabajo, integrada por diez de aquéllos...

SESION SECRETA. El presidente pronunció la frase ritual de «visto para sentencia»...

A la vista ha asistido numeroso y escogido público, en el que figuraban muchas damas y los señores Alcalá Zamora...

LA SENTENCIA. A las cinco y media ha terminado de deliberar el Consejo de guerra...

El juez comunicó la sentencia al procesado, que no será firme hasta tanto no la apruebe el capitán general de la región...

Ha batido desde luego la marca de altura de los aviones comerciales pilotados por hombres...

El grupo de rebeldes quedó completamente dominado.

AUMENTA LA ESCISION EN EL PARTIDO DE HITLER.

BERLIN.—A pesar de la afirmación solemne hecha por Hitler...

En Brandenburgo 400 miembros de las tropas de asalto se han unido a Stennes...

Según el «Berliner Tageblatt», un enviado especial de Hitler realizó en Berlín una encuesta...

El próximo lunes, a las nueve y media de la noche, se reunirán a cenar en el nuevo Restaurant Amaya...

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Noticias políticas

Despacho con S. M. el Rey

Despacharon con Su Majestad el Rey los ministros de Economía e Instrucción pública. El primero manifestó al salir que había sometido a la firma del Soberano una concesión de cruces...

En la Presidencia

El general Aznar recibió al conde de San Luis, a quien entregó el álbum que le dedican las fuerzas vivas de Sevilla.

El jefe del Gobierno recibió también al general Cavalcanti, presidente del Consejo Supremo de Ejército y Marina.

En Estado

Ha celebrado su primera reunión en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del marqués de Guad-el-Jehi...

Manifiestaciones del conde de Romanones. El ministro de Estado, al conversar con los representantes de la Prensa...

También recibió al embajador de Portugal.

Los informadores, como de costumbre, iniciaron el diálogo sobre temas políticos...

De esos datos resulta—añadió—que la proporción entre monárquicos y antidinásticos es de diez a uno...

Se mostraba el conde de Romanones muy deseoso de que termine cuanto antes la ansiedad que estas elecciones producen.

Quisiera—dijo—que nos halláramos ya en el domingo. Hay días que no hacen falta...

Una comisión de obreros sin trabajo, integrada por diez de aquéllos, estuvo en la Presidencia...

Dice que vistiendo la toga ante el más Alto Tribunal castrense admiró como maestro a otro compañero de defensa...

La petición de los sin trabajo. Una comisión de obreros sin trabajo, integrada por diez de aquéllos...

SESION SECRETA. El presidente pronunció la frase ritual de «visto para sentencia»...

A la vista ha asistido numeroso y escogido público, en el que figuraban muchas damas y los señores Alcalá Zamora...

LA SENTENCIA. A las cinco y media ha terminado de deliberar el Consejo de guerra...

El juez comunicó la sentencia al procesado, que no será firme hasta tanto no la apruebe el capitán general de la región...

Ha batido desde luego la marca de altura de los aviones comerciales pilotados por hombres...

El grupo de rebeldes quedó completamente dominado.

AUMENTA LA ESCISION EN EL PARTIDO DE HITLER.

BERLIN.—A pesar de la afirmación solemne hecha por Hitler...

En Brandenburgo 400 miembros de las tropas de asalto se han unido a Stennes...

Según el «Berliner Tageblatt», un enviado especial de Hitler realizó en Berlín una encuesta...

El próximo lunes, a las nueve y media de la noche, se reunirán a cenar en el nuevo Restaurant Amaya...

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

intentado destruir la autoridad de Hitler.

TENTATIVA DE SECUESTRO DE UN MULTIMILLONARIO CHINO

SHANGHAI.—En la concesión internacional, ha habido una tentativa audaz, cometida por bandidos armados...

El golpe de mano se realizó cuando el multimillonario llegaba a su casa en automóvil.

El «detective» que acompañaba al multimillonario resultó también herido en la cabeza.

Ya los bandidos habían realizado dos intentos anteriormente para apoderarse de Li-Ching-Mei...

Los secuestros están a la orden del día en esta capital y esto obliga a los chinos acudados a tomar grandes precauciones.

Li-Ching-Mei ha salido de la ciudad con dirección desconocida.

EL CABO.—Pescadores de Port Louis, en la isla de Mauricio, presenciaron el pavoroso espectáculo de ver al barco inglés de 5.000 toneladas...

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

El barco ancló a la entrada del puerto. Todos los esfuerzos para extinguir el fuego han sido, hasta ahora, vanos.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados tomados al oído en el sorteo celebrado el día 11 de abril de 1931

Table with columns: Nums., Ptas., Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Vigo, Sevilla, etc.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Table listing winning numbers for 400 pesetas prizes, categorized by Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil.

VEINTIDOS MIL. 172 825 627 769 862 523 394 044 043 313 871 048 028 333 202 736 950 986 987 768 250 201

VEINTITRES MIL. 946 374 023 570 405 917 413 227 679 399 896 921 683 871 497 766 674 563 550 072 613 577 391 163 016

VEINTICUATRO MIL. 610 039 262 913 3332 806 021 856 153 486 799 466 570 309 710 712 613 292 173 782 527 277 127 722 845

VEINTICINCO MIL. 416 411 284 120 835 025 339 029 343 553 485 080 818 362 088 640 627 184 233 955 253 165 189 641 122 663 211 160 912 665 618 678 445 526 230 270 082 198

VEINTISEIS MIL. 651 823 449 460 410 335 143 646 101 437 608 536 274 970 776 559 727 211 605 181 555 448 168 209 082 041 765 078 882 486

VEINTISIETE MIL. 227 808 012 790 255 388 684 252 431 848 987 413 897 291 205 636 594 088 366 542 753 212 661 932 179 655 682

VEINTIOCHO MIL. 119 182 973 472 387 404 286 116 400 605 125 479 537 550 782 425 165 366 222 198 926 127 087 399 265 515 635 338 365 902

VEINTINUEVE MIL. 888 590 570 993 708 696 407 189 904 171 637 111 551 504 343 275 012 735 705 447 706 381 2522 855 215 550 146 778 634 604 635 150

TREINTA MIL. 582 681 455 051 970 099 754 679 795 420 342 716 922 935 469 998 532 304 953 092 942 735 893 423 494 199 513 390 350 209 574 318 012 759 417

TREINTA Y UN MIL. 688 028 255 372 715 076 920 684 979 796 426 090 705 749 240 063 545 476 410 492 992 953 098 171 959 188 389 524

TREINTA Y DOS MIL. 543 199 985 396 968 226 068 531 648 800 771 070 513 220 298 342 006 970 164 234 377 014 751

TREINTA Y TRES MIL. 884 892 306 353 074 553 332 844 749 445 180 613 105 306 607 447 966 100

TREINTA Y CUATRO MIL. 429 767 761 816 114 375 231 147 550 510 468 514 363 054 513 263 127 343 262 209 339 836 686 944

TREINTA Y CINCO MIL. 288 043 078 372 162 086 150 119 300 140 185 200 146 220 722 793 203 274 418 541 706 268

Las elecciones municipales

Doce mil monárquicos y mil trescientos antimonárquicos, proclamados concejales por el artículo 29

El marqués de Hoyos, al recibir a los periodistas, les entregó la siguiente nota: «Resultado de la proclamación de concejales por el artículo 29, según los datos recibidos hasta el día 9 de abril...»

«Según esta nota, los monárquicos proclamados han sido 12.000 y 1.300 los antimonárquicos.»

El ministro dijo que este avance se realiza por primera vez en una elección, y representa un gran esfuerzo. Por eso no puede extrañarse que no se haya dado con más anticipación.

Añadió el marqués de Hoyos que recibirá constantes quejas de los elementos de gran significación excluidos del Censo. Lo lamenta, pero, por ahora, no puede aplicar el remedio.

El ministro terminó diciendo que el Gobierno se halla cada vez más decidido a proteger en la próxima lucha electoral la libertad del voto, dentro de la imparcialidad más absoluta.

Extranjero

UN LEVANTAMIENTO MILITAR EN PARAGUAY

ASUNCION.—«La Nación», periódico de esta capital, publica una noticia, según la cual las tropas de guarnición en Puerto Casado se amotinaron el día 5 de este mes, por no haberles sido abonadas las pagas.

Para reducir a los amotinados fueron enviadas otras fuerzas gubernamentales, que entablaron batalla con los sublevados, causándoles tres muertos y ocho heridos.

El grupo de rebeldes quedó completamente dominado.

AUMENTA LA ESCISION EN EL PARTIDO DE HITLER

BERLIN.—A pesar de la afirmación solemne hecha por Hitler, el movimiento originado por el capitán Stennes no parece estar absolutamente reprimido.

En Brandenburgo 400 miembros de las tropas de asalto se han unido a Stennes. En Breslau, 1.500 miembros han decidido separarse de Hitler. En la circunscripción anteriormente dirigida por Stennes se han contado más de 1.400 exclusiones del partido.

Según el «Berliner Tageblatt», un enviado especial de Hitler realizó en Berlín una encuesta acerca del doctor Goebbels, jefe del partido racista en la capital alemana, por acusársela de haber

De aviación

El «Conde Zeppelin» llegará a El Cairo

EL CAIRO.—El dirigible «Conde Zeppelin», en su vuelo desde Friedrichshafen, encuentra vientos favorables de cola.

Esta mañana pasó sobre Sollum, a unas 200 millas de Alejandria. Una vez que haya volado sobre Alejandria lo hará sobre El Cairo y después pasará por la parte alta de Egipto, volviendo luego a El Cairo, para amarrar hoy, sábado, por la mañana, en esta ciudad.

EL CAIRO.—El «Conde Zeppelin» voló sobre El Cairo, siguiendo viaje con dirección a Assuan. Volviera el sábado, para aterrizar en el aeródromo de Almaza.

Marca de vuelo de Inglaterra a Australia. BRISBANE (Australia).—El aviador inglés Charles Scott llegó a las diecisiete y cincuenta a Port Darwin, habiendo hecho el vuelo desde Inglaterra en nueve días, tres horas y quince minutos.

Nueva marca de altura. NUEVA YORK.—Aunque no ha sido proclamado oficialmente, se afirma que la aviadora Elena Smith, pilotando un monoplaneo marca Bellanca, ha batido la marca de altura para mujeres, llegando, según el altímetro de a bordo, a los 32.500 pies.

Ha batido desde luego la marca de altura de los aviones comerciales pilotados por hombres y que era de 30.050 pies, establecida por George Hardeman. Con la altura lograda ahora por miss Smith, ha superado su propia marca, que era de 32.000 pies, con cuya altura logró aventajar la que había obtenido miss Ruth Nichols, que llegó a 28.743 pies.

El aviador Kubala condenado a siete meses de prisión

VARSOVIA.—El aviador comandante Kubala, que dos veces atravesó el Atlántico, ha sido condenado a siete meses de prisión y separación del Cuerpo por haber difamado a su jefe, el coronel Raisky, director del Cuerpo de Aviación.

Kubala había enviado al coronel Raisky cartas anónimas, en las que decía que las fuerzas polacas carecían de organización.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Una banda de pistoleros asalta una sucursal del Banco de Cataluña

BARCELONA.—Cuando mayor era la influencia de gente en la sucursal que el Banco de Cataluña posee en la calle de Salmerón, número 111, de la barriada de Gracia, esquina a la calle de San Marcos, unos seis individuos hicieron irrupción en las oficinas empujando las pistolas y a la voz de «Manos arriba!» se dirigieron a las ventanillas, atemorizando a los empleados y a cuantas personas se encontraban en el local. Dos personas se encontraban en el local. Dos personas se encontraban en el local. Dos personas se encontraban en el local.

Una vez en su poder el dinero, cosa que llevaron a cabo con gran rapidez, los atracadores salieron a la calle, tratando de abandonar el local por una puerta pequeña que da a la calle de San Marcos, a fin de evitar que las numerosas personas que transitaban a aquella hora por la calle de Salmerón se dieran cuenta del hecho; pero sus planes se frustraron al encontrarse con que dicha puerta estaba cerrada, por lo que no tuvieron más remedio que salir por la puerta principal.

Los empleados y el público que se hallaban dentro del local reaccionaron en cuanto los atracadores huyeron, y uno de los empleados, por una ventana que da a la calle de San Marcos, hizo varios disparos, al mismo tiempo que pasaban por allí los atracadores. Los tiros produjeron la consiguiente alarma y congregar allí numerosísimo público. Los atracadores, al oír los disparos del empleado, y creyendo sin duda que eran perseguidos por agentes de la autoridad, sacaron sus pistolas y contestaron en la misma forma. Las detonaciones cruzadas, que fueron numerosas, aumentaron la alarma y aumentó el número de curiosos al lugar del hecho.

Los atracadores, viéndose perseguidos por tanta gente, continuaron haciendo uso de sus armas, disparando sin cesar, aunque, por fortuna y casi milagrosamente, sin herir a nadie.

Por donde huían los atracadores dejaron un reguero de billetes, con el propósito, sin duda, de que los perseguidores se entretuvieran en recogerlos y así ganar tiempo para huir.

Por la calle de Riera de San Miguel viajaban en su automóvil el médico don Miguel Sistachs, que regresaba de hacer una visita. El dependiente de una carnicería de la calle del Diluvio se precipitó hacia su automóvil y dijo al médico que uno de los autores del atraco era un individuo que iba corriendo por dicha calle. En vista de ello, el médico invitó al carbonero a subir al coche, e iniciaron la persecución del fugitivo, que escapaba por la Riera hacia la Diagonal, siguiendo por el paseo de Gracia y atravesando esta vía hasta ganar la calle de Buenavista. El atracador amenazaba constantemente con su pistola a los perseguidores; pero no se atrevió a hacer ningún disparo. En las inmediaciones de la calle de Buenavista subió al automóvil del médico un guardia de Seguridad. Forzaron la marcha del vehículo, y por fin lograron detener al que huía en la misma calle de Buenavista, esquina a la de Milá y Fontanals.

Otro de los atracadores fué detenido en la calle de Menéndez Pelayo por dos agentes de Policía, que lo persiguieron también en automóvil.

Los detenidos fueron cacheados inmediatamente, ocupándoseles a cada uno una pistola; pero no se les encontró dinero alguno.

El guardia urbano Francisco Vidal, que se dirigía por la riera de Caslos a la calle de Aragón, vio llegar un grupo de cinco individuos que procedían de la calle de Salmerón, de donde habían escapado en cuanto cometieron el atraco. Al ver el guardia que los fugitivos venían armados de pistolas y hacían disparos constantemente, temió que se tratara de algún atentado o de un atraco, y se dispuso a detener a los fugitivos, que eran perseguidos de cerca por gran número de transeúntes, que gritaban: «¡A esos! Sin dejar de hacer disparos, los atracadores llegaron hasta la calle de Mariano Cubi y luego a la de Rojas, continuando la fuga por la Travesera hasta la calle de Balmes.

Al llegar a este punto, el guardia urbano encontró un «taxi» que estaba libre, y requirió el auxilio del chófer. El «taxi» salió disparado en persecución de los fugitivos. Desde el coche el urbano hacía disparos al aire con objeto de amenazar a los atracadores; pero éstos continuaron huyendo velozmente. Sin embargo, el «taxi» ganaba distancia y ponía en grave aprieto a los fugitivos. Por fin, éstos, considerándose ya

perdidos, deshicieron el grupo y se dispersaron cada uno por donde pudo.

Dos de ellos echaron por la calle de Minerva y se refugiaron, uno en la casa número 8, y otro, en la número 7. El primero se quedó en la escalera y abandonó en el portal dos pistolas que llevaba. El guardia urbano se adentró en la casa y recogió las dos pistolas, procediendo inmediatamente a detener al fugitivo, que no opuso ya resistencia alguna.

Se llama Vicente Ruiz Pérez, de treinta y ocho años, y es natural de Vitoria; no tiene domicilio.

Al ruido de los disparos cruzados durante la persecución acudió un guardia de Seguridad, a quien el urbano entregó al detenido.

Luego el mismo urbano se dirigió a la casa núm. 8 en busca del otro atracador. Este había ganado las escaleras, y, considerándose en poder del guardia, trató de salvar el dinero, escondiéndolo, con dos pistolas, en un depósito de agua que hay en el tejado de la casa.

Cuando el urbano lo descubrió se entregó a él sin resistencia, y al ser preguntado si llevaba armas y si había cogido dinero respondió con evasivas. El guardia realizó por su parte una investigación y en seguida logró dar con el escondite del dinero y de las pistolas, incautándose de 35.000 pesetas en billetes, ya muy mojados por el tiempo que llevaban en el depósito de agua.

El detenido se llama Antonio Reimat, de veintiocho años, albañil de oficio y natural de Albalate de Cinca (Huesca). Dijo que vivía en la calle de la Diputación; pero se supone que la dirección dada es falsa.

Ambos detenidos fueron llevados a la Delegación de Policía. Parece que uno de ellos ha dicho que el atraco lo habían cometido cinco individuos; pero existe la creencia, bien fundada por cierto, de que los autores del hecho fueron nueve, ya que así se deduce de las manifestaciones de los dependientes del Banco y del guardia urbano, que dijo perseguido a cinco de los nueve y pudo detener a dos.

Los otros dos detenidos en la calle de Menéndez Pelayo se llaman Juan Gómez Zubieta, de veinticinco años, mosaista de Benaguacil (Valencia), y Domingo Ferrer Grau, de veinticinco años también, obrero del ramo del agua.

A ambos se les ocuparon sendas pistolas con sus cargadores. Confesaron ser participantes en el atraco, y añadieron que el grupo lo formaban ocho; pero se negaron a facilitar ninguna indicación acerca de los que con ellos habían realizado el delito.

SE CALCULA EN 131.000 PESETAS LO ROBADO

Hecho el recuento de fondos que había en el departamento donde se efectuó el atraco en la sucursal del Banco de Cataluña, se ha comprobado que la cantidad que se llevaron los ladrones asciende a 181.000 pesetas; pero como en su huida arrojaron tres sacos, que contenían cada uno 5.000 pesetas en plata, y en el terreno de la calle de Minerva, donde fué detenido uno de los ladrones, se encontraron 35.000 pesetas, resulta que el total de lo robado asciende a pesetas 131.000.

Los rectores de las Universidades francesas visitan la Ciudad Universitaria

Los rectores de las Universidades de París y Toulouse, que estuvieron a primera hora en El Escorial, invirtieron parte de la mañana en visitar la Ciudad Universitaria.

Terminada la visita a los terrenos de la Ciudad Universitaria, los rectores de las Universidades francesas, con sus acompañantes, fueron al Palacio de la Moncloa, donde se celebraba el almuerzo que por iniciativa del Rey, como presidente de la Junta Constructora, se ofrecía en su honor.

Al terminar el almuerzo, que dió comienzo a la una y media de la tarde, habló, con la venia del Rey, el ministro de Instrucción pública para expresar la satisfacción del Gobierno de España al recibir a los rectores de las Universidades francesas, por la significación académica de ambos y por la obra de colaboración que alguno de ellos viene prestando en el Instituto Francés, que desde hace tanto tiempo labora por la unión espiritual de los dos pueblos.

Su Majestad el Rey habló después. Pronunció un discurso, cuyo interesante motivo fundamental fué definir la significación y la obra de la Ciudad Univer-

sitaria. El Monarca, después de corroborar con sus palabras las manifestaciones de simpatía hacia hombres como el señor Charley, que habían trabajado tanto por la realización de la obra gemela de la Ciudad Universitaria de París, expuso el plan que se seguía para la construcción de la nuestra, explicando las obras ya realizadas, insistiendo sobre todo, en la idea de que el propósito que se trataba de efectuar era el de crear un Centro que fuera, al mismo tiempo que de enseñanza, de investigación.

El señor Dresch, por su parte, añadió frases expresivas de análogos sentimientos y manifestó su profunda admiración por el esfuerzo maravilloso que realizaba España.

Terminado el almuerzo, el Rey y las personas que a él habían asistido, se trasladaron, en los automóviles, a visitar las obras del Stadium de la Ciudad Universitaria y, por último, el edificio de la fundación Del Amo, donde los estudiantes acogieron y despidieron al Rey con salvas cañerosas de aplausos.

Gacetillas de los Teatros

FONTALBA

Cada día es mayor el éxito de la comedia «Topacio», interpretada maravillosamente por la compañía argentina Rivera-De Rosas.

ZARZUELA

«Flores de lujo» es el éxito mayor de la temporada; triunfo indiscutible de Cándida Suárez, Caballé y Carvajal. Fastuosa presentación. Todos los días, seis cuarenta y cinco y diez cuarenta y cinco. Siete pesetas butaca.

ALKAZAR

Tarde y noche, «Literatura», magistral comedia de Benavente. Uno de los éxitos más clamorosos del glorioso autor. Butaca, cinco pesetas.

COMEDIA

A precios populares, todas las noches, la originalísima obra «Hace falta un suicida», inmenso, formidable éxito de risa.

Telegramas de última hora

Los príncipes de Takamatsu son recibidos hostilmente

NUEVA YORK.—A la llegada a esta capital del príncipe Takamatsu y su esposa los elementos comunistas han promovido disturbios.

Un comunista, que trató de abrirse paso hasta el príncipe y su esposa fué arrojado al suelo por un policía, que le asestó un fuerte golpe en la mandíbula.

Otros se agruparon alrededor de las personas reales japonesas, dando gritos de «¡Abajo los asesinos japoneses!» «¡Abajo el verdugo japonés!»

La Policía de a pie y de a caballo pudo, después de grandes esfuerzos, dispersar los manifestantes.

El presidente Sr. Doumergue llega a Túnez

TUNEZ.—El crucero «Colbert», escoltado por el «Duguay-Trouin» y los torpederos «Foudroyant», «Brestois» y «Forhan», entró a las once de la mañana en la rada de Bizerta.

El «Colbert» atravesó el canal, dirigiéndose a la bahía de Ponty, viéndose escalonadas en las orillas a las tropas. Cofradías religiosas y una inmensa muchedumbre, con banderas, estandartes, músicas, batintines, etc. El presidente Doumergue, desde el puente, contempló el magnífico espectáculo, favorecido por un tiempo espléndido.

Sobre el «Colbert» y los buques de la escolta volaron treinta aviones y un dirigible de la Marina francesa.

La llegada del presidente de la República, que almorzó a bordo, fué saludada reglamentariamente con ciento un cañonazos.

TUNEZ.—El presidente de la República, acompañado del Bey de Túnez, llegó a las cuatro y treinta y cinco de la tarde.

Inmediatamente se dirigió a la Residencia general, donde le fueron presentados las autoridades de la población.

A las cinco y media ha salido para Dar el Bey.

La acogida tributada al presidente ha sido entusiástica.

Disturbios entre obreros y «legionarios»

Un herido

Un grupo de obreros, con un cartel al frente pidiendo trabajo, se reunió en la plaza de Colón, con el propósito de dirigirse a la Presidencia del Consejo. Acudió fuerza de Seguridad, y, ante su presencia, el grupo se deshizo, y dividido en otros más pequeños se dirigieron por el Paseo de Recoletos hacia la plaza de Castelar.

En el paseo de Recoletos se encontraba un afiliado al Centro Nacionalista de la calle del Almirante repartiendo hojas impresas que ostentaban el título de «Obreros». En estas hojas se combate a los revolucionarios, presentando la situación caótica de Rusia donde ocurren a diario sublevaciones populares cortadas cruelmente. También se combate en dichas hojas a las primeras figuras del partido republicano.

Los obreros, al darse cuenta del contenido de los impresos, quisieron revolverse contra el repartidor; pero éste advertido por un transeúnte, regresó al Centro de los «legionarios».

Poco después se reunió frente al Centro Nacionalista un grupo de obreros bastante considerable, del cual partieron insultos y toda clase de denuestos contra los legionarios.

En el Centro se encontraban siete de éstos, quienes se dirigieron a los balcones y arrojaron más proclamas a la calle. Los obreros contestaron con piedras, rompiendo algunos cristales de los balcones.

Entre los obreros figuraban algunas mujeres y muchos chiquillos, que se distinguían, en primera fila, en sus insultos contra los legionarios. En los breves momentos que duró esta situación una pareja de guardias de Seguridad que presta servicio en el portal de la casa donde se halla instalado el Centro Nacionalista trató de contener a los obreros, que se dividieron en dos bandos, ocupando éstos los extremos de la calle.

En los momentos de mayor revuelta, y antes de llegar algunas parejas que fueron avisadas urgentemente, sonaron cuatro o cinco disparos, hechos desde los balcones del Centro Nacionalista.

La calle quedó limpia inmediatamente, pero un transeúnte había resultado herido, y auxiliado por varias personas, fué conducido a la Casa de Socorro de la calle de Augusto Figueroa. Poco después legaban fuerzas de Seguridad, y los obreros eran disueltos. Dos legionarios fueron detenidos.

El herido se llama Manuel Pérez Chirinos, tiene diecisiete años, y afirma que es estudiante de la carrera de Ingenieros Industriales. Presentaba una herida de bala en la fosa ilíaca derecha, sin orificio de salida. Fué operado por el doctor Escandón y el ayudante Sr. Solá, quienes le extrajeron el proyectil por la parte delantera del vientre. Aunque no parece que ha interesado el paquete intestinal, la herida fué calificada de grave.

El estudiante herido vive en la calle del Marqués de Santa Ana, número 18, bajo. Ha manifestado que, al divisar los grupos de obreros que en manifestación bajaban por el paseo de Recoletos, se dirigió por la calle del Almirante a su encuentro, para enterarse de lo que pasaba. Parece ser que, en efecto, el herido no intervino para nada en los acontecimientos. Al engrosar los grupos frente al Centro Nacionalista trató de recoger uno de los impresos arrojados desde los balcones, y en aquel momento sonaron disparos. Corrió, como todos, para librarse del peligro, y en aquel momento se sintió herido. Se halla hospitalizado en el hospital de la Princesa.

Como decimos, la Policía detuvo a dos legionarios, Felipe de Mediano Jiménez y Ovidio Mier Alonso. Estos manifestaron que desde el Centro se hicieron disparos al aire, en vista de que los obreros se disponían a asaltar el local. Acusaron a los obreros de haber presentado en las primeras filas a las mujeres y a los niños.

La fuerza pública no hizo uso de las armas, y se limitó a contener a los legionarios y a disolver a los grupos de obreros. Dos muchachas obreras, que se distinguieron entre los alborotadores, fueron detenidas.

Poco después de ocurridos estos sucesos se reunió en la calle de la Montera otro grupo de obreros llevando a su frente un cartel. Acudió el camión de la Dirección

de Seguridad con fuerzas de este Cuerpo, y a su vista el grupo desapareció. Los guardias recogieron el cartel.

Informes oficiales

El ministro de la Gobernación dió cuenta de que un grupo de obreros sin trabajo, al que se mezclaron elementos extraños, se congregó en las inmediaciones de la Presidencia, subiendo luego por la calle del Almirante, y estacionándose frente al edificio social de los legionarios. Varios de éstos se hallaban en los balcones y presenciaron la llegada del grupo, cruzándose gritos, insultos, piedras y algún disparo, resultando un herido cuya filiación se desconoce.

La fuerza pública, ausente durante el encuentro, acudió después, practicando algunas detenciones.

De enciclopedia jurídica española

Derecho de petición

(Continuación.)

En otra Constitución, con propia fisonomía, que vino a regir los destinos de España después de acontecimientos políticos de importancia, redactóse el precepto en estos términos: «Ningún español podrá ser privado del derecho de dirigir peticiones individual o colectivamente a las Cortes, al Rey y a las autoridades. El derecho de petición no podrá ejercerse colectivamente por ninguna clase de fuerza armada. Tampoco podrán ejercerlo individualmente los que formen parte de una fuerza armada, sino con arreglo a las leyes de su instituto en cuanto tenga relación con éste.»

No podía realmente darse mayor amplitud que la que se daba al derecho de petición. Ya no se aludía a las peticiones en forma escrita, como únicas posibles, pues realmente nuestras Cámaras no hubieron de temer los conflictos que las francesas trataron de atajar en todo momento. Ni había por qué restringir el ejercicio del derecho a la forma individual, como hasta entonces venían diciendo de nuestras leyes políticas, sino que la forma colectiva de la petición no podía ser regateada sin caer al hacerlo en una verdadera negación de los derechos de las personas y sin expresar, al ser limitada al hombre con exclusión de las personas colectivas, cierta desconfianza en facultad de atajar determinadas manifestaciones del derecho que estudiamos, que pudiera afectar forma de imposición.

Gonzalo del CASTILLO ALONSO (Continuara.)

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde. Primero (a remonte), Hermanos Salvaverria II y I contra Pasieguito y Ugarte. Segundo (a pala), Solzábal y Abásolo contra Amorebieta II y Pasay.

ESPAÑOL.—A las 7, Los amores de la Nati. A las 10, El perro del hortelano y fin de fiesta.

COMEDIA.—A las 10,30, Hace falta un suicida.

LARA.—A las 6,45, Tierra en los ojos. A las 10,45, Paca Faroles.

CALDERON.—A las 10,30, La moza vieja.

ZARZUELA.—A las 6,45 y 10,45, Flores de lujo.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Topacio.

ESPAÑOL.—A las 6,30, Las guapas. A las 10,30, La caracola y Las castigadoras y tangos por Laura Pinillos.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La noche loca. A las 10,30, ¡Todo para tí!

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, El cuento del lobo.

ALKAZAR.—A las 6,45 y 10,45, Literatura.

FUENCARRAL.—A las 10,30, La copla andaluza (reparición de Perrosanz).

ROMEAL.—A las 6,45, ¡Me acuesto a las ocho! A las 10,45, La niña de la Mancha.

MARAVILLAS.—A las 6,30, El último romántico. A las 10,30, Marcha de honor.

MUNOZ SECA.—A las 6,30 y 10,30, De muy buena familia.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, grandiosa función de circo. Exitó de todo el programa y de las fucas, caballos, Rosey, avión infernal y Méndez.

«Sindicato de publicidad».—Barbieri, 8,

JULIAN VEGUILLAS
LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13
Teléfono número 16.902 Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

Alhajas -- Ropas -- Bricios -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALMAJAO. -- RELOJES. -- MAQUINAS DE ESCRIBIR. -- FOTOGRAFAS. -- PIANOS. -- PIANOLAS. -- GRAMOFONOS. -- BICILETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS
CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «O. Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de abril, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el 18 de mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Nueva-York-Cuba

El vapor «Mansel Arana», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana.
Próxima salida el 7 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «J. S. Elcano», saldrá de Barcelona, el 25 de abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios organizados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

ASOR

Preciados, número 33.-MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.-Pozo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Restauración. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W. -- Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones. -- Fábrica que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Boat Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmealy Bynsford. -- Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

zero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel», y «Skintischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.850 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



“AHEMO”

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España E. Euge Runde (propietario de MADRID)

Advertisement for VICTOR SARASQUETA rifles, featuring images of rifles and text describing features like 'PARATODOS', 'HISPANIA', and 'EDER'.

Muy interesante! De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

FEDERICO BONET Apartado de Correos número, 561 MADRID
El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene LECHE ANTISEPTICA NALLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 8,50 pesetas francesas de gran fuerza.

¡Asombroso! ¡Asombroso! Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estante en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmenso álbum de robles de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! ¡pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.